[ToaoOHbLIE
TPeyrosfibHUKN




[ToaobHbIe churypbl
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SUrypbI NPUHATO HA3LIBATL NOAOOGHBIMU, €CNU OHU UMEHOT
OAUHAKOBYHO popMy (MOXOXU MO BUAY).
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[Tonobue B XXN3HWU(kapTbl MecTHOCTH)
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[TfponopuUuMOHanbHbIe OTPE3KU

OnpegeneHue: oTpe3Kn Ha3bIBalOTCA NMPONOPLUOHaNbHbLIMU,
eCIiu NPOoNnopLUUOHarnbHbl UX ANUHBI.

A1 ® 12 cm oB1 AO 6 cm o B
8 cm
C1 [ 0K1 C 4 cm K
12 8 AB, _ CRK
6 4 AB — CK

FosopsaT, uto oTpeskn A,B, n C K, nponopumoHanbHber oTpeskam AB u CK.

TTponopumoHanbHel U otpesku AB u CK otpeskam EP u HT, ecnu:

a)AB=15cm,CK=25cm,EP=3 cm, HT=05cm? Aa

6) AB=12cm,CK=25cm,EP=36 cm, HT =5 cm ? HeT

B) AB=24cm,CK=25cm,EP =12 cm, HT =5 cm ? HeTt
& 4 )



" J———
[TfponopumMoHanbHbIe OTPE3KN

1. TecT

A YKasaTb BepHOe YyTBEPXKOEHUE:

3cm E
C_ \B a) otpeskn AB 1 PH nponopunoHanbHbI
2cm otpeskam CK n ME;

K— 9cm

6) otpeskn ME n AB nponopunoHanbHbl
M oTpeskam PH u CK;

6 cm

B) oTpe3kn AB n ME nponopunoHansHbl
oTpeskam PH n CK.

ME — AB
PH  CK

MOXHO 3anucaTh eLlé TPeMs paBeHCTBaMMU:

[MpunoxeHne: paBeHCTBO

PH _ CK . ME — PH . AB CK

ME —AB’ AB —CK’' ME —PH W =

>



[TfponopumMoHanbHbIe OTPE3KN

2 TecT

2 CcMm

R 4 cm ? —e

3cm N

2 CcMm

Kakoi oTpe3ok Hy»XHO BNncaTb , YTOObl ObINO BEPHbLIM YTBEPXKAEHWE:

oTpe3kn FY n YZ nponopunoHarnbeHbl oTpe3kam LS un ...,

a)RL; 0O)RS; B) SN

a) RL &

>
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[TponopumMoHanbHble OTPE3KN

(Hy>KHOE CBOMCTBO)

Buccektpuca TpeyronbHMka AenUT NPOTUBOMOMNOXHY CTOPOHY
Ha OTPEe3KW, NPONopPLMOHarbHble NMpunexawmm
CTOPOHaM TPEeyronbHuKa.

A HaHo: A ABC, AK — buccektpuca.
[lokasaTb: BK KC
" AB ~ AC
Jloka3aTenbCTBO:
H B K C T k. AK-—6uccektpuca, 1o 21 = 2, 3HauuT,
A ABK n A ACK nmetloT no paBHomy yrry, N0O3TOMy
Ssm:: AB-AK_ AB
SACK AC-AK— AC AB  BK
Npoeeném AH | BC. Ak AC ~— KC
AABK 1 A ACK nmetot obuyto Beicoty AH, 3HauuT, EABK e
KC SACI( KC
BK

CnepoBaTtenbHoO,

AB~ AC e
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[TloaoOHbIe TpeyronbHUKN

OnpepeneHue: TpeyrosibHUKU HA3bIBAKOTCA MOAOOHBIMU, eCnU YT bl
OAHOTO TpeyrosibHUKA PaBHBI YrfiaMm ApYroro TpeyrosibHUKa
U CTOPOHBLI OAHOTO TPeyrosibHUKA NpONOpLUUOHASTbHBI

CXOACTBEHHLIM CTOPOHAM ApYroro.

B

LA=LA, /B = /B, LC=/C

AB, B.C, AC,
AB  — Bc ~— AC

AAB.C. ~ /AABC

K — koadpdpurumneHT nogobus

CXOACTBEHHBIMU CTOPOHAMMU B MNOAOBGHLIX TpeyronbHUKAxX
HA3bIBAFOTCS CTOPOHbI, Nexalime NpOTUB PABHLIX YriOB.
P e TPOTB paBHLIX y - =
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[ToaoOHbIe TPpeyronbHUKN

Hy>xHoe cBONCTBO:

B, .
C, f za c
A

/ A1=ZA, ZBI = /B, ZCI = /C,
AB BC AC B
AB, B,C, Al —

A

1
K

AAB.C. ~ /\ABC,

K — koadhdbmumeHT nogodus

AABC =~ AABC,
1

« KoadpdunumeHT nogobms

t <4 )
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Pewun 3apgaun

1. Hantn cTopoH®.I AA1B1C1, nogobHoro AABC, ecnu
AB =6, BC=12. AC=9unk=3.

2. Hantu cTopoHbI AA1B1C1, nogo6Horo /\ABC, ecnu
AB =6, BC=12. AC=9unk=1/3.

3. o AaHHbIM Ha YepTexxe HanTn cTopoHsl AB n B.C,
nopo6bHbIX TpeyronbHukoB ABC n A .B.C.:

B
? 4 B,
A 6 C A 3 C,
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Teopema 1. OTHOWweHUe nepumeTpoB NOAOGHLIX TpeyronbHUKOB
PaBHO KO3(PPULMUEHTY noaobus.

Oano: /A MKE ™~ /\ABC,

— Koa(ppuumeHT
nogobus.
HAokazatb: P, . 1 P,; =K

J[lokaszaTenbCcTBO:

T. K. MO yCrioBuio /AMKE ~  /AABC, k — KoadpuuneHT noaodbus, To

MK  KE ME

AB— BC — Yol K, 3Hauut, MK=k-AB, KE=k-BC, ME =k - AC.

Pyc=MK+KE+ME=k-AB+k-BC+k-AC=k-(AB+BC+AC)=k-P, .
3HauuT, P, - : P, = k.

ABC

t 4 )
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Teopema 2. OTHOWeHUWe nnowaaew NoAO6HLIX TpeyrosibHUKOB
paBHO KBAApPATY KO3@puULUeHTa noaobus.

K NaHo: /A MKE ~ /\ ABC,
B
K — KoadppuumeHT
nogoous.
C . . — 1.2
E A [okasaTb: S, . 1 S,.. =k
M
J[loka3aTtenbCTBO:

T. k. no ycnosuio /\MKE ~ AABC, k — koadpduumeHT nogobus, To

- MK  ME
s M=2A, AB — AC — K, 3HaumT, MK = k-AB, ME = k-AC.

. k-AB - k-AC
S ~ MK-ME e
S.. AB-AC — AB-AC

ABC
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Pewu 3agaun

1. [1Be cxoacTBEHHbIE CTOPOHbI NOAOOHLIX TPEYroNbHUKOB PaBHbI
8 cM 1 4 cMm. NepumeTp BTOPOro TpeyrosibHMKa paseH 12 cm.
Uemy paBeH nepumeTp NepBoro TpeyrosibHnka ?

2. [1Be cxoacTBEHHbIE CTOPOHbI NOAO0OHbLIX TPEYrofbHUKOB PaBHbI
9 cm 1 3 cm. Mnowaab BTOPOro TpeyronbHUKa pasHa 9 cm?.
Yemy paBHa nnowiaab NepBoro TpeyrosibHnka ? 81 cm?

3. [1Be cXo4CTBEHHbIE CTOPOHbLI NOAOBHbLIX TPEYrOofIbHNUKOB PaBHbI
5cm 1 10 cm. Mnowans BTOPOro TpeyronbHMKa pasHa 32 cm?.

8 cm?
Uemy paBHa nnowiagb NepBoro TpeyrosiHnka ?
4. Mnowaau AByx NoAoBHbIX TPEYroNbHUKOB pasHbl 12 cm? n 48 cv?.
OpHa 13 CTOPOH NepPBOro TpeyrosibHUKa paBHa 4 cM. Yemy paBHa
CXOACTBEHHAs CTOpPOHa BTOPOro TPeyronbHuKa ? 8 cm

t <4 )
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PeweHuve 3agaun

Mnowaam aByx NogobHbIX TPEYronbHUKOB paBHbl 50 AM? 1
32 om?, cymma ux nepumMeTpoB pasHa 117 oM. Hangure
NepuMeTp KaXkgoro TpeyrosibHUKa.

Naro: /\ ABC, /\ PEK nogo6Hel, S, . =50am% S, = 32 av?,

P/iBC + PPEK =117gMm.
Hantu: PABC, PPEK
PeweHue:

T. K. no ycnosuio TpeyronsHukn ABC n PEK nogo6Hbl, T0:
Sasc 50 25

)
© T Aan i, K2_ k =
SPEK 32 16 3Ha‘-II/IT, a
P
ABC P 5 _
p_ = K, #:i =, = 1,25 3Hauut, P, =125 P,

[MycTb PF,EK = X OMm, Torga PABC =1,25x am

T. K. MO yCrioBuio PABC + PF,EK =117gm, T0 1,25 x + x =117, x = 52.
=117 — 52 = 65 (gm). OTBeT: 65 AM, 52 om.

t 4 )

3HauuT, PF,EK =52 am, PABC
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« MaTemaTuky yxe 3aTem yuyuTb crieayer,
4YTO OHA YM B NOPSAOK NMPUBOAUT

M. B. JlomoHOCOB

i

Mwuxawnnosa J1. 1.
OY LIO Ne 173.




